
ATA DA 101ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE NOVEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – Cesar 

Valduga – Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro - 

Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - 

José Milton Scheffer – José Nei Ascari – Julio 

Ronconi – Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark -  Mauro de 

Nadal – Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – 

Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto – Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera 

Valmir Comin 

Mário Marcondes 

  

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Informa 

que o presidente da Câmara de Desenvolvimento da 

Indústria da Construção da Fiesc, João Formento, 

encaminhou ofício à Assembleia Legislativa em 

agradecimento às ações desenvolvidas em prol do 

setor.  

 Comenta que recebeu do presidente da Aprasc 

uma lista constando as reivindicações da categoria 

em relação à escala de trabalho, destacando a 

importância da Segurança Pública do estado em 



todas as áreas, principalmente para o setor 

turístico.  

 Discorre sobre a descoberta da pílula que 

promete combater o câncer, informando que o 

Ministério Público vai estudar a possibilidade da 

fabricação em escala do medicamento, salientando 

que os Estados Unidos já produzem um medicamento 

para combater o câncer de pâncreas. 

Deputado Dalmo Claro (Aparteante) – Ratifica a 

importância do tema e chama a atenção para o fato 

de que o medicamento precisa ser aprovado 

cientificamente. 

 DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – Tece 

elogios ao DNIT pela presteza ao responder um 

requerimento solicitando informações acerca das 

medidas relacionadas à licença de implantação da 

ponte Anita Garibaldi, destacando que foram mais 

de dez medidas mitigatórias, no valor de R$ 47 

milhões, para toda Santa Catarina. Salienta que a 

Licença de Instalação n. 0844/2011, do Ibama, 

deveria gerar uma medida compensatória à 

comunidade, tendo em vista o assoreamento do 

Complexo Lagunar. 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO (Orador) – Faz menção 

à expectativa de o estado tornar-se um grande 

destino turístico, salientando o entusiasmo pela 

entrada do capital estrangeiro no estado e 

evidenciando a preocupação com a infraestrutura 

local para receber a grande quantidade de 

visitantes. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pelo tema, ressaltando que a vinda de 

turistas estrangeiros deve-se à alta da moeda 

americana, e corrobora a preocupação em relação à 

infraestrutura do estado.  

 

  ********** 

Partidos Políticos 

 

 



Partido: PP 

 DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Relata que 

sempre houve uma grande preocupação com relação 

aos transtornos que ocasionariam a duplicação da 

BR-101, enfatizando que defende as Parcerias 

Público-Privadas.  Salienta que todo o processo 

relacionado à construção da rodovia foi feito de 

forma ortodoxa, sem direito a reivindicações, mas 

reconhece a grandiosidade e a importância da obra, 

que contou com a parceria da presidente Dilma 

Rousseff. Questiona o projeto que visa transformar 

as secretarias em agências, enfatizando que as 

secretarias de Desenvolvimento Regionais não 

possuem autonomia nem orçamento para executar as 

obras elencadas nas audiências, frisando os altos 

custos de manutenção e o fato de as reivindicações 

precisarem da aprovação do governo central.  

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Lembra que 

Luiz Henrique da Silveira defendia as secretarias 

regionais e considera que o projeto encaminhado à 

Assembleia Legislativa deveria receber uma mudança 

radical.  

Partido: PMDB 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador)- Manifesta 

preocupação com o excesso de chuvas no estado e 

lamenta os prejuízos na produção agrícola, 

principalmente da região sul. Comenta que os 

agricultores vivem momentos de muita dificuldade 

em todo o estado e chama a atenção para a 

necessidade de apoio à categoria. Ressalta que a 

Serra da Rocinha está-se deteriorando com a 

passagem dos caminhões, e que tendo em vista o 

desvio pela Serra do Faxinal, as duas serras serão 

interditadas futuramente. 

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pelo tema abordado e sugere a elaboração 

de medidas preventivas e de apoio aos produtores 

rurais prejudicados pelas cheias. 

Partido: PSD 



DEPUTADO JEAN KUHLMANN (Orador) - Pronuncia-se 

a respeito do decreto que cria o Parque Municipal 

do Morro do Baú, em Ilhota, totalmente destruído 

na catástrofe de 2008. Parabeniza as autoridades 

competentes e cita a ajuda financeira de R$ 2,4 

milhões da BMW, possibilitando a compra de uma 

área com mais de 500 hectares. 

Deputada Ana Paula Lima (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pela relevância do pronunciamento e 

cita outros órgãos públicos que também estão 

colaborando para a reconstrução do parque.  

 Partido: PT 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Traz à tona nota que a CNBB tem divulgado sobre a 

realidade sociopolítica brasileira e as faltas de 

oportunidades, ressaltando que não devemos ser 

pessimistas. Destaca que, no atual momento 

político, a classe política precisa apontar 

horizontes e não aprovar projetos que estimulem a 

exclusão social e alimentem a violência. 

Deputado Mário Marcondes (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo pronunciamento, entende que o 

pessimismo tem tomado conta das pessoas e 

acreditando que esse sentimento vai mudar. 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Passa 

à Ordem do Dia, relatada na íntegra.  

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0107/2015 e 

0277/2015.   

 Comunica, também, que a comissão de Trabalho, 

Administração e Serviço Público apresentou parecer 

contrário ao Ofício n. 0330/2014. 

 Comunica, outrossim, que a comissão  de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0301/2015, 0669/2015, 0671/2015, 0688/2015 e 

0699/2015. 



 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0078/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0175/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0180/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0232/2014. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0251/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0256/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0260/2015. 



 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0322/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0345/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0397/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0411/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Pedido de Informação n. 0187/2015, de autoria 

da deputada Ana Paula Lima, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca do processo de nomeação dos aprovados 

excedentes no concurso da Polícia Militar do 

estado de Santa Catarina, conforme Edital n. 

14/Casiep/2015. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 



 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0166/2015, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada a Dra. Doris Van 

Meene Ruschmann, manifestando aplauso pela 

trajetória no turismo nacional e internacional e 

por sua contribuição para o estado de Santa 

Catarina com a criação do programa de mestrado e 

doutorado de Turismo e Hotelaria na Univali, as 

pesquisas e publicações acadêmicas e o Plano 

Estadual de Cultura. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada.  

 Moção n. 0167/2015, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao pastor 

Anderson dos Santos, manifestando aplauso pelos 

seus 15 anos de atividade ministerial na igreja 

evangélica Assembleia de Deus em Santa Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.094/2015, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann; 1.095/2015, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera; 1.096/2015, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 1.097/2015, de 

autoria do deputado Gabriel Ribeiro; e 1.098/2015, 

de autoria do deputado José Milton Scheffer.  

 Esta Presidência comunica que será enviada ao 

destinatário, conforme determina o art. 206 do 



Regimento Interno, a Indicação n. 0824/2015, de 

autoria do deputado Gabriel Ribeiro. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

 Suspende a sessão por dez minutos para a 

manifestação na tribuna do presidente da Rede 

Nacional Masculina de Prevenção e Combate ao 

Câncer, sr. Antônio Marcos de Souza, sobre ações 

relacionadas à saúde do homem, bem como  políticas 

de prevenção e combate ao câncer.  

 

********** 

Explicação Pessoal 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal. 

DEPUTADO DALMO CLARO (Orador) – Aborda a 

questão do uso da fosfoetanolamina, substância em 

estudo que vem sendo estudada em ratos para o 

tratamento do câncer de pele, frisando que não há 

estudos clínicos que comprovem a real eficácia do 

medicamento, de acordo com as normas científicas e 

legais. Afirma que a Medicina não tem conhecimento 

de uma droga única para tratar todos os tipos 

câncer, reiterando a possibilidade de a substância 

em questão ser eficaz no tratamento de alguns 

tipos de câncer, e recomenda o tratamento do 

câncer usando medicamentos comprovados 

cientificamente.  

 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Faz menção às 

fortes chuvas que assolam o estado, a exemplo da 

grande enxurrada de 2008, ressaltando a 

importância de o governo ficar próximo da 

população no momento da catástrofe e também 

investir em medidas que visem à prevenção. 

Ressalta que, na impossibilidade de conter as 

chuvas, o governo deve adotar medidas de contenção 

das águas, investindo em barragens, e também 

retirar as famílias que se encontram em locais de 

risco, recolocando-as em locais seguros. 

 



DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Discorre 

sobre a importância da 1ª Conferência Nacional de 

Relações Internacionais, realizada em 

Florianópolis, reputando tratar-se de um marco na 

política de relacionamento internacional como um 

espaço de construção de ideias e consenso, que 

pode render frutos diplomáticos, políticos e 

comerciais ao país. Ressalta que o Brasil destaca-

se na universalização de acordos de cooperação em 

várias áreas, e vem consolidando também uma 

política de desenvolvimento sustentável, inclusão 

social e crescimento econômico. Parabeniza os 

organizadores do evento e relembra o ex-governador 

Luiz Henrique da Silveira, um dos grandes 

idealizadores das relações internacionais.   

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental.   

 

 

 

 

 

  

  

 


